

Воскресение Христово - величайший христианский праздник, день торжества православной веры, знамение победы Спасителя над грехом и смертью и начало бытия нового мира, искупленного и освященного Господом Иисусом Христом.

Праздничная пасхальная служба совершается во всех храмах в ночь с субботы на воскресенье, вся она исполнена величайшей радости и ликования.

Неделя, следующая за днем Святой Пасхи, именуется Церковью **Светлой седмицей**. На протяжении Светлой седмицы в храмах совершаются богослужения по пасхальному чину, после каждой Божественной литургии устраивается крестный ход. Царские врата в иконостасе остаются в продолжении седмицы открытыми в знак того, что Господь Иисус Христос



навсегда открыл людям врата Небесного Царствия. На Светлой седмице отменяются однодневные посты в среду и пятницу, ежедневное молитвенное правило заменяется чтением пасхальных часов. Согласно древнему обычаю колокольный звон в храмах совершается не только за богослужениями, но и в течение всего дня.

Начиная со дня Святой Пасхи и до ее отдания верующие по традиции приветствуют друг друга словами пасхальной радости: «Христос воскрес! - Воистину воскрес!».

До праздника Святой Троицы не совершаются земные поклоны.

Во **вторник Светлой седмицы - 10 апреля** совершается празднование в честь Иверской иконы Божией Матери, а в **пятницу - 13 апреля** - в честь иконы Божией Матери «Живоносный Источник». В пятницу после Божественной литургии совершается освящение воды.

В **субботу Светлой седмицы - 14 апреля** - после Божественной литургии происходит раздробление и раздача артоса верующим. Артосом (по-гречески - «хлеб») мы называем особый круглый хлеб, на котором изображается Воскресение Христово. На протяжении пасхальной недели артос, символизирующий собой Господа, находится в храме, выносятся на крестные ходы. Обычай этот ведет свою историю со времен апостольских. Ученики и последователи Христовы, готовя трапезу, первое место за столом оставляли невидимо присутствующему



От ПАСХИ до Троицы

2018 год



шему Господу и полагали на это место хлеб. В молитве, читаемой над артосом, священник просит Господа подать вкушающим его здравие, исцелить их недуги и болезни. Поэтому молящиеся, получив после окончания Литургии часть артоса, сохраняют ее в течение всего года и вкушают натошак. В субботу Светлой седмицы впервые после дня Пасхи Царские врата в храмах закрываются.

15 апреля - неделя 2-я по Пасхе (первое воскресенье после Пасхи) именуется

Антипасхой («второй Пасхой») или неделей о Фоме. В этот день вспоминается явление Господа апостолу



Фоме, не поверившему вести о Воскресении Христовом и желавшему лично убедиться в чуде.

17 апреля - вторник после недели о Фоме именуется **Радоницей**; это - особый день поминовения усопших, когда мы разделяем с отшедшими

«в путь всея земли» радость Пасхи. Следует знать, что в дни поминовений усопших необходимо обязательно посетить храм, заказать заупокойное поминовение, самому вознести молитву к Богу об упокоении близких людей, по возможности посетить кладбище. Сложившаяся в XX веке традиция посещения кладбищ в сам день Пасхи не имеет основания в церковных правилах.

22 апреля - неделя 3-я по Пасхе - память святых жен-мироносиц. В этот день мы чтим женщин -

учениц Господа Иисуса Христа, последовавших за Ним при жизни и не оставивших места Его погребения после смерти. Именно они первыми удостоились радостной вести о Воскресении Христовом. В Православной Церкви это торжество издавна считалось православным женским днем.



29 апреля - неделя 4-я по Пасхе, «о расслабленном». В этот день мы вспоминаем исцеление Господом Иисусом Христом расслабленного - парализованного человека, 38 лет лежавшего без движения в Иерусалиме при Овчей купели (купальне). В этом чуде Церковь видит обновление жизни всего человечества через Воскресение Христово.

Среда, **2 мая**, следующая за неделей «о расслабленном», именуется **Преполовлением Пятидесятницы** (серединой пятидесятидневного

периода от Пасхи до Троицы). Вспоминая освящение воды от Ангела в купели Силоамской в «неделю о расслабленном» и проповедь Господа Иисуса Христа, произнесенную Им в Пятидесятницу, Церковь в этот день после Литургии совершает освящение воды. В молитвах праздника Преполовления верующие просят Господа напоить их жаждающие души водами благочестия, т.е. евангельскими истинами.



6 мая - неделя 5-я по Пасхе, «о самаряныне (самарянке)». В этот день Церковь вспоминает встречу и беседу Господа Иисуса Христа с самарянкуй (представительницей особого народа, жившего в Палестине). В ее лице Церковь показывает нам образ грешницы, ищущей спасения и готовой услышать призывный глас Спасителя. Господь, общаясь с самарянкуй, простыми, доступными словами открыл ей многие сокровенные истины веры.



13 мая - неделя 6-я по Пасхе, «о слепом» - посвящается воспоминанию исцеления Господом Иисусом Христом родившегося слепым человека, которое описывается в Евангелии от Иоанна.

16 мая - среда 6-й седмицы по Пасхе - отдание праздника Пасхи. Так называется завершение периода пасхального празднования.

17 мая - ВОЗНЕСЕНИЕ ГОСПОДНЕ - великий двенадцатый праздник, который отмечается на сороковой день после праздника Святой Пасхи.

По Своем Воскресении в течение сорока дней Господь Иисус Христос являлся апостолам, открывая тайны Небесного Царства, научая их правилам созидания Церкви и распространения истинной веры. В сороковой день, Господь, дав ученикам обещание о скором ниспослании миру Святого Духа - третьего Лица Святой Троицы,

вывел апостолов из Иерусалима на Елеонскую гору и, благословляя их, стал возноситься на небо, «и облако взяло Его из вида их» (Деян. 1:9).



Вознесением завершилось земное служение ставшего человеком Бога Сына. Победив смерть, Он совершил и большее - в Своем Лице вознес человеческую природу к Престолу Бога Отца, предуготовив этим естество человека к наследованию Царства Небесного.

20 мая - неделя 7-я по Пасхе, память святых отцов I Вселенского Собора. На этом Соборе, проходившем в 325 году в малоазиатском городе Никее, было утверждено истинное православное учение о Божестве Господа Иисуса Христа и началось составление Символа веры - краткого

изложения догматического учения Православия.

22 мая совершается празднование в честь святителя Николая, архиепископа Мир Ликийских, чудотворца.

26 мая - суббота перед праздником Святой Троицы именуется **Троицкой родительской субботой**. Святая Церковь призывает в эту субботу совершать особое поминовение всех от века усопших православных христиан, чтобы спасительная благодать Святого Духа очистила их вольные и невольные грехи.

27 мая - ДЕНЬ СЯТОЙ ТРОИЦЫ. ПЯТИДЕСЯТНИЦА. Этот великий двенадцатый праздник посвящен воспоминанию сошествия Святого Духа на апостолов, бывшего на пятидесятый день по Воскресении Христовом (поэтому день Святой Троицы именуется также Пятидесятницей). Ниспослание Святого Духа было обещано Господом Своим ученикам перед Его Вознесением. В ожидании этого события апостолы вместе с Божией Матерью пребывали в Иерусалиме. Когда сошествие Святого Духа совершилось, все они получили особый дар - способность говорить на различных, не известных им ранее языках, проповедуя о великих делах Божиих. Тем самым Господь готовил их к проповеди Христовой истины, которую апостолы призваны были нести по всему миру.

Этот праздник именуется днем Святой Троицы, потому что сошествие Святого Духа явило нам попечение всех Лиц Троицею Бога о мире: Бог Отец творит мир, Бог Сын искупает людей от порабощения греху и диаволу, Бог Дух Святой освящает мир через основание Церкви. Не случайно праздник Святой Троицы считается также днем рождения христианской Церкви.



По традиции в этот день храмы украшаются цветами и зеленью. После Божественной литургии сразу же совершается особое богослужение - вечерня с чтением коленопреклоненных молитв о ниспослании верующим даров Святого Духа.

5 июня - понедельник, следующий за днем Святой Троицы, является значимым церковным праздником и именуется **днем Святого Духа**. В этот день мы совершаем особое празднование в честь Святого Духа - третьего Лица Пресвятой Троицы.